



курса Константин Ловцов (преподаватель Сергей Хохлов), «Холодильная техника и кондиционирование» – студент Меренков Алексей (заведующий лабораторией Сергей Амосов), который второй год подряд выигрывает и занимает первое место в соревнованиях, и «Радиосвязь» – студент Александр Печенкин (преподаватель Юрий Кириленко).

Надо сказать, что колледж уже третий год подряд является активным участником данного Чемпионата. С ним связана очень тщательная, долгая и эффективная работа по подготовке участников и экспертов к соревнованиям. Во время подготовки изучается техническая документация, стандарты, схемы и технические регламенты.

Колледж связи № 54 взял ответственность на себя в проведении соревнований по двум компетенциям: «Холодильная техника и кондиционирование» и «Радиосвязь», площадками для которых стали: Технический образовательный центр Samsung и ресурсный центр автоматизации, радиоэлектроники и ИКТ, являющиеся структурными подразделениями колледжа.

Что касается первой компетенции, здесь поставленные задачи в максимальной степени совпадают с деятельностью Технического образовательного центра Samsung (ТОЦ) по подготовке специалистов монтажа и обслуживания систем кондиционирования воздуха и холодильников.

справедливости и прозрачности во всех ситуациях. Неукоснительное соблюдение этих требований является гарантией честных соревнований, где побеждает сильнейший – ведь без этого они бы полностью утратили весь смысл и специфику.

За последние годы уровень подготовки студентов колледжа связи значительно возрос, ребята показывают действительно высокие результаты, в очередной раз доказывая свой профессионализм и высокую конкурентоспособность.

Всё это определяется серьёзным уровнем подготовки, которую обеспечивают педагогический коллектив колледжа во главе с **директором Иваном Андреевичем Павлюком**, и возможности высоко-технологичной материально-технической базы.

Самое важное, что в колледже создана инновационная образовательная среда, и сложился «золотой кадровый состав», позволяющий и в будущем ожидать от студентов громких побед, а от преподавателей – интересной работы.

В этом году преподаватель колледжа Эльдар Османов успешно принял участие в качестве главного эксперта по компетенции «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» в соревнованиях на Чемпионате WorldSkills Hi-Tech при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. В дальнейшем таких мероприятий, очевидно, станет гораздо больше.

КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ –

НА ПИКЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ НА СТАРТЕ ИННОВАЦИЙ

В Послании Федеральному Собранию 4 декабря 2014 года Президентом России поставлена задача, чтобы к 2020 году как минимум в половине колледжей России подготовка по наиболее востребованным рабочим профессиям велась в соответствии с лучшими мировыми стандартами и передовыми технологиями.

Государство хочет создать современную, эффективную систему профессионального образования, ориентированную на запросы предприятий-заказчиков и способную удовлетворять потребности нашей экономики. Для этого, по мнению властей, необходимо повысить уровень мониторинга качества подготовки кадров, усовершенствовать систему сертификации выпускников.

Один из критериев хорошего образования – это результативные выступления российских команд в национальных и международных турнирах профессионального мастерства, таких как WorldSkills – движение, ставшее знаковым для нашей страны.

«Колледж связи № 54» имени П. М. Вострухина в 2015 году принял активное участие в Открытом Московском Чемпионате профессионального мастерства города Москвы «Московские мастера» по стандартам WorldSkills Russia. Основной целью чемпионата является актуализация механизмов кадрового обеспечения высокотехнологичных отраслей города Москвы.

Соревнования среди московских колледжей проводились по 11-ти компетенциям – «Ювелирное дело», «Электромонтажные работы», «Холодильная техника и кондиционирование», «IT-программные решения для бизнеса», «Сетевое и системное администрирование», «Радиосвязь», «Фотография», «Предпринимательство», «Информационные системы градостроительства», «Мастер производственного обучения», «Электроника». В этом году победу одержали сразу три студента колледжа: «Сетевое и системное администрирование», студент 4

ТОЦ Samsung открыт в 2013 году, имеет 5 лабораторий (смартфонов и планшетов, телевизионной техники, бытовой техники и кондиционеров), и за время его работы профессиональную подготовку и повышение квалификации прошло 3319 специалистов, в том числе 440 инженеров авторизованных сервисных центров Samsung, 2571 продавец Samsung Electronics и Samsung Russia Service Co., а также 308 студентов колледжа связи, на базе которого при поддержке Департамента образования г. Москвы реализуется этот социально-образовательный проект.

Samsung Electronics уже является Представляющим партнёром Движения WorldSkills на мировом уровне. В апреле 2015 года компания объявила о продлении спонсорского соглашения с WorldSkills International, в рамках которого она поддержит 43-й конкурс WorldSkills Competition пятый год подряд. Конкурс будет проводиться в Сан-Паулу с 11 по 16 августа; 1260 участников из 59 разных стран будут соревноваться в 50 категориях.

Стоит отметить, что Samsung Electronics ранее уже сотрудничала с движением WorldSkills Russia, оказав поддержку по проведению регионального чемпионата «WorldSkills Russia – Московская область 2015» в феврале этого года. Являясь лидером технологической индустрии, компания Samsung стремится обеспечивать подготовку квалифицированных специалистов мирового уровня.

Ключевыми ценностями чемпионатов являются основополагающие принципы WorldSkills International и WorldSkills Russia: целостность, информационная открытость, справедливость, партнёрство и инновации.

Соблюдение ценностей чемпионатов обеспечивается несколькими обязательными условиями. Среди них – принцип «невмешательства» в процесс выполнения участниками конкурсных заданий со стороны третьих лиц; равноправие участников при выполнении конкурсных заданий; участники получают оборудование и материалы согласно утвержденным единым техническим описаниям; участвующий в работе чемпионата персонал обязан обеспечивать соблюдение вышеописанных принципов честности,



Вообще, сегодня участие в любых соревнованиях – это повод задействовать все ресурсы, сконцентрироваться и сделать рывок вперёд. Необходимо ещё на начальном этапе обучения уделять особое внимание формированию соревновательного духа, воли к победе и стремлению быть лучшим в своей области.

Недавно колледж впервые принял участие в отборочном этапе Национального чемпионата JuniorSkills в соревнованиях «IT-solution» среди студентов 1 курса, не достигших возраста 18 лет. Студенты набрали высокие баллы и полностью готовы продолжать состязания.

На сегодняшний день участники и эксперты, занявшие первые места в региональных соревнованиях, готовятся к финалу чемпионата по стандартам WorldSkills Russia в Центральном федеральном округе Российской Федерации, который пройдёт в период с 24 по 28 апреля 2016 года в Ярославской области. Он станет хорошей проверкой качества образования и откроет новые горизонты для будущих профессионалов, от которых, в том числе, зависит развитие системы профессионального образования в России, в определении её места в мире.

Подготовила Лола САМОЛЁТОВА